

• Подарки к празднику  
**Побывали на цирковом представлении**

Пригласительные билеты в цирк на всю семью получили в честь Международного женского дня 8 Марта нижегородки, воспитывающие десять и более детей. В праздничный день они посетили Нижегородский государственный цирк и посмотрели шоу-программу Гии Эрадзе «5 континентов».

Второй год подряд министерство социальной политики Нижегородской области совместно с Нижегородским цирком принимают участие во Всероссийской акции «Счастливая мама» и выделяют бесплатные билеты на цирковое представление многодетным семьям. В этом году цирковую программу посмотрели более 50 приглашённых. Это были многодетные мамы и папы, а также их дети, многие из которых никогда не были в цирке. От Шатковского округа на данном мероприятии побывала многодетная семья

Подготовила  
Т. НИКОЛАЕВА.



Нижегородские семьи – участники мероприятия.

• Православие и спорт

## Спортивные занятия ведёт священник

Иерей Александр ЖАРКОВ, настоятель Хириńskiej и Лесогорской церквей, в свободное время много внимания уделяет физической культуре и спорту. Он регулярно посещает физкультурно-оздоровительный комплекс «Атлант» в р. п. Шатки, где занимается силовыми видами спорта, входит в состав сборных команд Шатковского округа по пауэрлифтингу и настольному теннису. Отец Александр не раз демонстрировал хорошую физическую подготовку в ходе массовых мероприятий, проходивших в Хирине. Сам организует и проводит конкурсные испытания по поднятию гирь и штанги.

К занятиям спортом священник активно привлекает местную молодёжь. Встречается с подростками, проводит с ними беседы, узнаёт их интересы. Если вначале дети с недоверием и без большого желания приходили на встречу со священником, то теперь они сами проявляют инициативу и вносят разные предложения, чтобы интереснее проводить свой досуг.

Хириńskие дети вместе с отцом Александром и бывшим инструктором по спорту в Светлогорске Иваном Паутовым на протяжении ряда лет занимаются футболом. С прошлого года ребята увлекаются ещё и настольным теннисом. Этим видом спорта заинтересовались дети и подростки



Победителей и призёров соревнований по настольному теннису, проходивших в с. Паново, награждает иерей Александр ЖАРКОВ.

из других населённых пунктов. В настоящее время спортивные секции по настольному теннису работают в Хирине, Светлогорске и Панове. Два раза в неделю ребята обучаются правилам игры, нарабатывают навыки подачи, приёма шарика, атаки соперника.

За время работы спортивных секций были проведены пять турниров по настольному теннису. Лидерами всех соревнований являются Михаил Хохряков (село Хирино) и Антон Мосалёв (посёлок Светлогорск). Последний турнир состоялся в Пановском доме культуры 23 февраля. Лучшие результаты игры показали: Никита Назмиев, Илья

Ефейкин, Александр Серёдкин. Все соревнования проходят с вручением памятных призов и заканчиваются дружеским чаепитием. В планах священника увлечь настольным теннисом ребят из посёлка Лесогорск и села Архангельского.

Кстати, в начале марта 2023 года распоряжением правящего архиерея, епископа Лысковского и Лукояновского Силуана иерей Александр Жарков назначен помощником благочинного по делам физической культуры и спорта, а также по взаимодействию с Вооружёнными силами РФ и правоохранительными органами.

Марина ШАРОВА.

• Человек и его дело

## Детский сад «Сказка» в надёжных руках

**Татьяна Борисовна ГАВРИНА** (на фото) на работу музыкальным руководителем детского сада «Сказка» пришла молоденькой девушкой. Сегодня её педагогический стаж более 35 лет. Из них 24 года она проработала в должности музыкального руководителя, 12 лет – заведующей детским садом.

Добрый, мудрый, талантливый педагог, я бы даже сказала: «Педагог от Бога». Она смело идёт к намеченной цели, не боится трудностей, постоянно находится в поисках новых форм работы. Требовательна к себе идержанна в общении с коллегами. Готова принести каждому работнику детского сада помощь, за что её ценят и уважают в коллективе.

Она одна из первых в районе, как музыкальный руководитель, организовала в садике театрализованную деятельность. Ею поставлены несколько русских-народных сказок, первой из которых была «Муха-Цокотуха». К каждому представлению сценические костюмы и декорации музруководитель изготавливала сама.

Первыми зрителями театрализованных представлений были учащиеся Шатковской основной школы и работники Шатковского



завода «Нормаль». Они с восторгом встречали забавные выступления маленьких артистов, наслаждаясь их игрой. Сказочные мероприятия постепенно перекочевали на сцену районного дома культуры, где также имели успех. По инициативе Татьяны Борисовны в детском саду была создана комната «Русского быта», где хранились реквизиты, старинные атрибуты и предметы быта, что использовались во время театрализованных постановок.

Заметив в ней деловые и

организаторские качества, её трудолюбие и работоспособность, я стала готовить её на место заведующей детским садом «Сказка». Она часто замещала меня во время отпусков, с работой руководителя справлялась на отлично. На заслуженный отдых я уходила с лёгкостью, знала, что детский сад в надёжных руках.

Конечно, сегодня работу детского сада Татьяна Борисовна строит по-своему, но традиции, заложенные много лет назад, ею сохраняются и преумножаются. В «Сказке» успешно реализуются дополнительные общеобразовательные программы: «Маленький шатковец», «Малышам о писателях и поэтах Нижегородского края», «На первой ступени ГТО», которые заведующая разработала совместно с коллективом.

За годы её руководства детский сад заметно преобразился, и мне приятно это наблюдать, когда прихожу к ребятам и бывшим коллегам в гости.

**Мария СУТЫРИНА,**  
бывшая заведующая  
детским садом «Сказка».

• Школьные новости

## Юные инспекторы движения – за безопасность на дорогах

### Призвали быть аккуратными на дорогах

В преддверии Дня защитника Отечества сотрудники ОГИБДД отдела МВД России «Шатковский» совместно с отрядом ЮИД «Светофорчик» Светлогорской основной школы провели мероприятие «Хороший водитель – настоящий защитник!» на улицах посёлка.

К празднику ЮИДовцы подготовили яркие открытки с пожеланиями водителям соблюдать правила дорожного движения. Мария Москава, старший инспектор по исполнению административного законодательства ОМВД России «Шатковский» капитан полиции вместе с ребятами поздравляла водителей с праздником, вручала им открытки, желала лёгких дорог, быть аккуратными и соблюдать ПДД.

Основная цель акции – не только поздравить водителей, но и напомнить, что дисциплинированность и вежливость участников дорожного движения – залог безопасности. Водители благодарили участников акции за проявленное внимание, обещали быть внимательными при управлении транспортными средствами.

### Руководители ЮИД говорили о ПДД

28 февраля на базе Красноборской школы состоялся районный семинар для руководителей юных инспекторов движения (далее ЮИД) Шатковского округа по теме: «Профилактика детского и подросткового дорожно-транспортного травматизма, обучение несовершеннолетних правилам дорожного движения в образовательных учреждениях».

Со вступительным словом о состоянии аварийности и детского дорожно-транспортного травматизма выступила старший инспектор по ИАЗ отдела МВД России «Шатковский» М. А. Москава.

Продолжили выступление руководители отрядов ЮИД В. В. Новосёлова (Красноборская СШ) и Т. А. Петрова (Шатковская ОШ), которые рассказали о формах и методах работы отрядов юных инспекторов дорожного движения «БОНД» и «Перекрёсток». Именно эти отряды стали победителями районного этапа конкурса «Лучший отряд ЮИД».

Для гостей школы юные инспекторы движения из отряда «БОНД» показали театрализованное представление «Сказочные герои на дороге».

В завершение мероприятия за вклад в обучение детей правилам безопасного поведения на дороге, участие в пропагандистской работе Благодарственными письмами были отмечены самые активные руководители отрядов ЮИД.

Подготовила Марина БУРГАНОВА.